

Reg. 275
BIBLIOTECA MUNICIPAL
MADRID

LA CAMPANA DE HUESCA,

PERIÓDICO POLÍTICO LIBERAL.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Huesca, imprenta y librería de Jacobo Maria Perez.

En los partidos, en todas las administraciones de correos.

La correspondencia franca de porte al administrador D. Juan Benedet.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Huesca por un mes. . . 4 rs.

Partidos. 5.

Los comunicados y anuncios se insertarán á precios convencionales.

Este periódico se publica los martes, jueves y sábados.

Huesca 6 de Noviembre.

Las puertas de la representacion nacional van á abrirse de un momento á otro, y los elejidos del pueblo parten presurosos de todos los ángulos de la península á ocupar el puesto de honor que la voluntad nacional les ha confiado.

¿Se cumplirá esta en el modo y forma que el ilustre vencedor de Luchana anhela y tiene significado en todos sus actos públicos y privados, desde el instante que oyó los votos de nuestros hermanos de Zaragoza?

He aqui la pregunta que resuena incesantemente en nuestros oídos.

Los verdaderos amantes de las instituciones representativas, todos aquellos en cuyos pechos arde la llama santa de la libertad, abrigan una profunda fe, en que el día ocho del actual augurarán una nueva era de prosperidad y de venturoso porvenir para los destinos de nuestra patria.

Grandes son, en verdad, las cuestiones que van á agitarse, é inmensa la responsabilidad que ante Dios y los hombres pesara sobre las conciencias de los diputados de la Asamblea Constituyente, si no cuentan con las dotes convenientes y con el temple de alma necesario para abordarlas con templanza y resolverlas con prudencia, ora sobreponiéndose á las miserables exigencias de los antiguos y disueltos bandos, ora acallando en aras del mas intenso patriotismo sus aspiraciones personales, ya sirviéndoles de faro bienhechor las lecciones de la esperiencia, ya teniendo presente los amargos frutos que han legado las defecciones continuas y las apostasias frecuentes de las eminencias políticas.

Envueltas en el manto de su egoismo, el país no les ha merecido nada útil ni de provecho en el largo período que por fortuna suya, desgracia nuestra y mengua de legítimos derechos han estado al frente de sus destinos: su historia política no abraza mas páginas que las de los altos puestos que su cinismo escalara, ni comprende otros hechos que el relato de los destinos alcanzados con escándalo general en favor de los individuos de sus familias ó en el de los agentes electorales, que no contaban, para vegetar á la sombra del presupuesto, con otros servicios que los vínculos de la sangre, ó el falseamiento de la voluntad de los Comicios.

Afortunadamente esas plantas parásitas, esos camaleones políticos, han desaparecido en su mayor parte de la escena, y dejado el puesto, mal de su grado, á otras entidades que, á pesar de no hallarse del todo purificadas en las aguas del Jordan, cuentan sin embargo con algunos títulos á la consideracion general.

Los representantes, que van á ser el eco de las necesidades y aspiraciones de esta provincia cerca del gobierno y en el santuario de las leyes, se encuentran colocados en una situacion muy independiente, asaz ventajosa. Los unos, encerrados en sus tiendas y sirviéndoles de escudo sus antecedentes de patriotismo, lealtad y jamas desmentida honradez, han considerado que el pasado era el mejor programa que debian fiotar al viento, y su pasado es lo que los electores han tenido presente al investirlos con sus poderes: los otros, adalides jóvenes y esforzados, con corazon de fuego é imaginacion ardiente, han querido demostrar á los electores con sus pomposos programas que las dotes gubernamentales no son patrimonio solo de los años y del estudio, y los electores, al favorecerlos con sus sufragios, han aceptado sus respectivos programas y tomado acta de las prendas que en ellos aparecian. El tiempo y los hechos evidenciarán lo que son, lo que valen y á donde van. Tanto aquellos como estos, animados de los mejores deseos en pro de los intereses sagrados que les han sido confiados, llenarán, sin duda alguna, con celo su mision y ocuparán dignamente el puesto que les está reservado en los escaños del congreso.

El adelante de los que aspiran á que nuestra regeneracion política se verifique paso agigantado, con el *cumplase la voluntad nacional* de los que intentan

FOLETTI.

LOCO DE AMOR.

I.

Elévase orgullosa en el centro Sur de nuestra peínsula, una ciudad rica, amena, deliciosa y cuyas cien arábicas torres se destacan entre multitud de colinas que en festoneadas curvas trazan un vistoso cuadro; embriagador y dulce como los ojos de una andaluza; puro como el sol de nuestra azulada atmósfera.

Granada, que esta y no otra es la ciudad á que aludimos, lindante al Norte con montañas algun tanto escarpadas, y por los restantes lados en colinas que sin la mas pequeña interrupcion se suceden unas á otras: con su her-

mosisima vega, sus antiguos edificios, sus vistosas casetas, las pobladas travesías, y el suave murmullo del cauteloso Dauro, que cruza entre aquella espaciosa mole, haciéndose notorio mas bien por sus recuerdos históricos y poéticas citas, que no por lo abundoso de su cauce, va á ser hoy el centro de aquesta historia.

Hay entre sus numerosos paseos, uno asáz favorito para los enamorados que buscan en el silencio la elocuencia de su pasion, y como precisamente havamos de correr alencuentro de dos seres felices, en cuya ventura marcha envuelta la desgracia de un tercero, no titubeamos en dirigirnos á la capilla de San Antonio.

.....

Era una deliciosa mañana de primavera, y el sol casi empezaba á cubrir su refulgente salida, cuando precedidos de una pareja á la que

examinaremos despues, nos encontramos atónitos entre las multiples fragosidades que sirven de cimiento á la venerada ermita.

A corta distancia de la ciudad, y separados de ella por el Genil bullicioso, en cuyas limpias aguas se retrataba aquel inmenso grupo de mil distintos edificios, como gigantes que se abalanzan en el quimérico laberinto de un ámbito ideal; contemplando estáticos aquella indescriptible sinfonia de armoniosos elementos, confundidos entre las tinieblas de la noche anterior y la opaca claridad del día que comienza á nacer; cuando alegres saludan los tiernos pajarillos al sol que tal vez les verá morir; cuando el pastor abandona su lecho para entregarse á su cotidiano quehacer, mientras que la bella zagala desnuda de piernas, corta de basquiñas y en dulce confusion los negros cabellos, marcha con el cántaro bajo su rollizo brazo, á cojer agua en la fuente donde se refleja su hermosura, donde los hombres la acechan, y sus

seguir la senda trazada por las espadas invictas de Luchana y de Lucena, aviva nuestra adormida fé y nos hace vislumbrar, allá en lontananza, la aurora de un día claro, en el que los rayos de un esplendoroso sol vivificará nuestras creencias, y alumbrará el magestuoso templo de la libertad, velado hace años por la mas negra de las bastardías.

Nuestra esperanza acrece y nuestro corazon se dilata tanto mas, cuanto que los diputados electos por esta provincia para las Cortes Constituyentes han resuelto, segun voz y fama pública, no admitir del gobierno para si, ni tampoco para sus deudos ni amigos, durante la legislatura ni cuatro años despues, destino ni condecoracion de ninguna clase.

Un hecho de tal naturaleza es de gran valía en las circunstancias que atravesamos: habla muy alto en favor de los sugetos que tambien han sabido comprender é interpretar la voluntad de la provincia, y es, ademas, el mas solemne *mentis* á los que, acostumbrados á examinar los hechos y calificar las personas por el prisma del egoismo, creian que el afan inusitado de representar al país surja de aspiraciones bastardas.

Nosotros, á fuer de imparciales, tenemos una verdadera satisfaccion en hacer pública la independenciam de los representantes del Alto-Aragon, y si nuestra debil voz pudiera tener eco entre los diputados electos por las demas provincias, clamariamos un día y otro con incesante afan para que todos siguieran la línea de conducta, que tanto enaltece á los representates de nuestra provincia.

El país á voz en grito pide resultados, y estos se obtienen cuando hay independenciam y abnegacion. Obrar de otra manera, seria arraigar mas y mas entre las masas esa fatal creencia de que el cargo de diputado se solicita con avidez, como el unico medio de crearse posicion, ó de asegurar la conquistada.

compañeras rien envidiosas; mientras que el cielo separa la frágil neblina que en su carrera dejó la trasparente reina de la noche y el alba nos saluda de nuevo en su matizada carroza; cuando el día, en fin, releva del sopor á la dormida muchedumbre, entonces y solo entonces, puede comprenderse el estenso poder de la naturaleza.

La pausada marcha del astro diurno, que estendiendo por do quiera los dorados rayos de su centro abrasador, calienta momentáneamente lo que há poco semejaba estinguirse en la mas helada laxitud, y la animacion que el mundo recobra á los primeros indicios de su nueva movilidad, son razones mas que suficientes para admirar el valor de la máquina que así vitaliza la mas efimera de las causas.

Pero, dejando aparte todas las reflexiones que surgen á nuestra débil mente, en un instante de verdadera exacerbacion, vamos á ocuparnos

Los forjadores de noticias se han entretenido en los pasados días en crearselas á placer y difundirlas por cuantos medios han estado á su alcance. Entre las mas ingeniosas descuella la aparicion en los confines de esta provincia de una partida carlista con sus aspiraciones á enarbolar la bandera de la Constitucion de 1812.

El estado en que se encuentran los animos, sobreescitados con las cuestiones palpitantes que surgen y se agitan en la esfera política, ha sido causa de que algunos incautos hayan acogido tales nuevas, que, destituidas de todo fundamento, solo tienden á infundir temores, avivar el fuego de pasiones aviesas y mantener á los pueblos en una crisis violenta, altamente perjudicial para todas las clases de la sociedad.

Para las personas que, cual nosotros, conocen las ideas dominantes en esta provincia y el caracter pacifico de sus habitantes, ninguna importancia tienen semejantes invenciones. Mas como no todos se encuentran en idéntico caso, conveniente es á la causa pública consignar en nuestras primeras tareas, cual es el espíritu de la provincia de Huesca y cuan ridiculamente falsas todas las noticias que tiendan á pintarla tan agitada que sea complice en asonadas y trastornos; ni tan quieta que mire indiferentemente á los que solo gozan cuando ven á su patria juguete de bastardas ambiciones y victima de intestinas discordias.

Todas las revelaciones acostumbran á legar desordenes y escesos, que en vano procuran evitar los mismos que las promueven y fomentan.

Aunque la que tuvo principio en los campos de Vicálvaro ofrece para la historia hechos gigantescos que immortalizarán sus páginas, cábenos sin embargo el hondo pesar, el inesplicable sentimiento, de tener que lamentar para nuestro país el haber sido teatro de los unos y de los otros, al decir de la prensa y al juzgar la misma sin los antecedentes necesarios algunos de los actos, que sembraron la desconfianza en todo el reino y pusieron en tela de juicio la nunca desmentida sensatez é hidalguia del Alto-Aragon.

Hoy que el irresistible poder de la razon y el escalpelo del tiempo presenta ancho campo para una justa vindicacion, levantaremos muy alta la voz para que el país, la nacion, el mundo y los que se llamaron sus apóstoles queden

de la tierna pareja, á quien hemos abandonado descorteses, antes de haberles dado á conocer.

II.

Era una graciosa niña, de tez morena, negros cabellos, ojos rasgados, penetrante mirada, y singulares hechizos, la que apoyada en el brazo de un jóven rubio, algun tanto hermoso, y de veinte años, recorria las sinuosidades de aquel terreno, saltando con demasiada coqueteria cuando algun pequeño obstáculo interceptaba su camino.

Aérea como la mariposa de vistosos colores que ufana se recrea sobre el pétalo de la flor en que instantáneamente posa, la hechicera Isabel, lozana como la pudorosa sensitiva que cierra sus hojas al mas leve contacto, tendia sus discretas miradas hácia el horizonte que lejano sé descubria, clavándolas despues

ocupando respectivamente el puesto que á cada uno correspondia.

El Alto-Aragon, cuna de nuestras antiguas y venerandas libertades, se gloria en ser consecuente con los heróicos antecedentes de su historia: es y quiere ser liberal en el sentido genuino y esplicito de esta palabra, y rechaza el despotismo venga de donde venga, sea cualquiera el manto con que se le cobije, y sin tener tampoco en cuenta el individuo ó individuos que intenten aclimatarlo.

El Alto-Aragon, esforzado paladin de la razon y adversario sañudo é irreconciliable de la fuerza, agota los recursos de aquella y en casos estremos egercita con sentimiento esta.

¡Cuánta injusticia, cuánta ignorancia, cuando no mala fé, habia de parte los que han pintado á Huesca y su provincia como un volcan, próximo á estallar en copiosa y candente lava, y de los que la han considerado y todavía creen cuna de nuevos y lamentables trastornos!

El Alto-Aragon no quiere mas bullas ni mas jaranas que las que exija el completo esterminio de los bullangueros y anarquistas, sea cualquiera el color de su disfraz: aspira al progresivo desarrollo de las ideas para perfeccionar su condicion social; quiere el pacifico y legal egercicio de sus derechos y el religioso cumplimiento de sus obligaciones: quiere el desarrollo indefinido de los germenos de riqueza que encierra su suelo para mejorar la vida y existencia material de sus hijos; y por último anhela que desaparezcan y no vuelvan á figurar en la escena los que tienen en la boca los deseos del pueblo y en su corazon el mas refinado egoismo.

Una comarca que así piensa, un país que tantos sacrificios tiene prestados para afianzar las instituciones representativas, ¿podria nunca ver con indiferencia que por su territorio cruzasen los enemigos del reposo particular y de la tranquilidad pública, ni estos se atrevieran tampoco á invadirlo cuando saben que el ejército y la milicia nacional se hallan identificados para destruir todos los proyectos liberticidas, y les consta que las autoridades velan incansables para conservar el órden y labrar el bienestar general?

El Alto-Aragon no puede ser nunca, jamás,

en el feliz compañero, que impresionado por los variados atractivos de su amada, no podia romper el silencio á que contra su voluntad se hallaba forzado.—La graciosa bata de seda, recaldada con mil adornos de rosados lazos, de cuya especie bajaban dos cintas á sujetar el delicado talle de la encantadora granadina, formaba en su crugido un singular contraste con la rizada espuma que del Genil se desprendia; y las diversas formas que á su conjunto daba aquel serafin humano, caian en tormentoso desborde sobre el apasionado corazon del jóven; que en descuidado, si bien elegante traje, servia de apoyo á la mas hermosa de las mugeres; á la mas dulce de las vírgenes; á Isabel.

El cielo parecia sonreirles; y á juzgar por la franca y desembarazada expresion de sus fisonomías, debieran conceptuarse como los dos únicos seres que gozaban en la tierra una ventura sin tacha.

(Se continuará.)

el teatro de las aspiraciones montemolinistas ni reaccionarias. Rogamos, pues, á nuestros compatriotas que acojan con desconfianza cuantas nuevas esparzan los forjadores de ellas respecto á facciones en nuestro suelo, puesto que, interesados en decir siempre la verdad, no seríamos los últimos en dar la voz de alerta, caso que circunstancias inesperadas impulsasen á los reaccionarios á asentar su planta en este país, en donde vendrían solo á cavar su sepultura.

Los departamentos fronterizos del vecino imperio y particularmente los de altos y bajos pirineos, se hallan empeñados en una cuestión de grandísimo interés para esta provincia. Nuestro periódico, que tiene por principal objeto, defender los abatidos intereses del Alto-Aragón, y llamar la atención del gobierno hácia su importancia, faltaría á uno de sus más sagrados deberes si presenciara impasible los debates de nuestros vecinos traspirenáticos sobre el punto por donde el camino de hierro central debe atravesar el pirineo con mayores ventajas para las dos naciones vecinas.

Del estudio hecho por los ingenieros franceses, sobre todas las depresiones (puertos) que presenta la elevada cresta del pirineo, resultan solo aceptables el puerto de Gabarnia y el de Canfranc, y en los cuales se ha reconcentrado la discusión de las localidades interesadas en el triunfo de una ú otra dirección.

Tenemos á la vista los documentos que han producido las informaciones hechas en Pau y Tarbes, y muy presente la conveniencia del Alto-Aragón para formarnos opinión exacta sobre la dirección que más ventajas debe reportarnos. Pero el asunto tiene demasiado interés para confiarlo á solo nuestro buen deseo, y estamos dispuestos á oír cuantas indicaciones se nos hagan por los ayuntamientos y personas ilustradas, único medio de conseguir el acierto de tan vital interés, y por consiguiente su triunfo.

Invitamos, pues, á todos los que en algo tienen la prosperidad de su país á que ilustren con sus observaciones nuestra pluma, seguros de que todas serán escrupulosamente atendidas y de que á todos reservaremos la parte de gloria que pueda caberles el día que sean coronados nuestros esfuerzos.

El presupuesto provincial de gastos para el año próximo de 1855 se halla sometido á la discusión y aprobación de la diputación.

Si la enseña del último alzamiento ha de ser verdad; si los pueblos han de ser atendidos alguna vez y aliviados en los enormes tributos que sobre los mismos pesa, preciso es que el patriotismo de los diputados provinciales descarte de él diversas partidas que la longanidad de las administraciones pasadas incluyó indebidamente.

La palabra *economías* se deja oír en todas partes, lo mismo en la casa del magnate que en la choza del pastor. ¿Serán defraudadas las esperanzas que se han concebido? los actos de la diputación nos lo evidenciarán.

La Gaceta del 3 publica el siguiente despacho telegráfico:

Irua 2 de noviembre de 1854 á las tres y cincuenta minutos de la tarde.

El cónsul de Bayona al Excmo. señor ministro de Estado.

Despacho de Paris á las tres y treinta minutos de la mañana.—Del ministro del Interior al subprefecto de Bayona.

Moniteur.—Un decreto prohibiendo la exportación de cereales de la Argelia con destino á los países extranjeros.

El vapor inglés el *Freute*, que ha salido de Sebastopol el 25, ha llegado á Varna el 26 por la tarde. El bombardeo continuaba sin interrupción y con el mayor vigor. Los sitiadores habían dirigido algunos cañones contra las puertas de la ciudad. Sebastopol estaba cubierto de muertos y heridos. El almirante Nachimoff ha sido muerto por una bomba.

Sección oficial.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.

Subsecretaria.—Negociado 2.º

He dado cuenta á la reina (Q. D. G.) de las comunicaciones dirigidas á este ministerio por varios gobernadores de provincia, consultando si restablecida la ley de 3 de febrero de 1823 debe ó no considerarse vigente el real decreto de 17 de marzo de 1850, por el que se marcan las reglas que han de observarse cuando se proceda contra los funcionarios dependientes de la Administración; y enterada S. M. ha tenido á bien mandar, que por ahora, y hasta la resolución de las Cortes, se cumplan los trámites establecidos en el ya citado real decreto, sustituyendo á los suprimidos consejos de provincia, en el uso de las atribuciones concedidas á estos, las diputaciones provinciales.

De real orden lo digo á V. S. para su conocimiento y efectos correspondientes. Dios guarde á V. S. muchos años. Madrid 2 de noviembre de 1854.—Santa Cruz.—Sr. gobernador de la provincia de...

Por Real Decreto del 3 se nombra Gobernador de la Coruña á D. Juan Gutierrez, que fue electo de Valencia.

Otro Real Decreto de la misma fecha prescribe las reglas que han de guardarse en las primeras reuniones de los diputados, hasta que el Congreso acuerde, el 9, el reglamento que ha de regir, si el de 14 de febrero de 1838, el de 4 de mayo de 1847 ú otro nuevo.

Sección extranjera.

El Moniteur.—Diario oficial del Gobierno francés—del 30 de octubre publica el despacho siguiente de Varna.

«Un vapor francés que ha salido de Crimea el 21 confirma la noticia de la destrucción de los dos fuertes exteriores de Sebastopol. Además las baterías de tierra habían abierto una brecha. Los aliados solo esperaban abrir una segunda brecha para dar el asalto.»

Parece que no son ciertos los rumores de una disidencia entre Austria y la Puerta sobre el protectorado de los principados danubianos, y antes bien se asegura que está acordada la trasmisión del protectorado al Austria de conformidad con la Puerta y las potencias occidentales.

Segun escriben de Viena son muy terminantes las instrucciones dadas por el Gobierno Austriaco á su representante en la dieta germánica y tienen por objeto exigir la cooperación activa de la confederación no solo contra los ataques del territorio austriaco sino de sus posiciones en los principados. Se propone además que todos los miembros de la confederación preparen á la mayor brevedad los armamentos necesarios para la defensa. Estas proposiciones no se harán sin embargo hasta conocer el parecer del gobierno prusiano.

Escriben de Varsovia que, con motivo de la visita proyectada por el Czar á aquella provincia, se esperan muchas concesiones á la nacionalidad polaca. Entre ellas figuran la reunión de los notables prometida en 1832. Declarar la lengua polaca, idioma oficial del reino y de los establecimientos de instrucción pública. Publicación de los presupuestos anuales. Y por último que se consentirá el impuesto directo.

Ninguna noticia de importancia podemos comunicar hoy á nuestros lectores del teatro de la guerra, pues aun cuando encabezamos esta sección con un parte oficial, tanto el origen de él, como la vaguedad con que esta redactado no permite formarse idea exacta del estado, en que se encuentra Sebastopol, ni de la posición de los ejércitos sitiadores.—

NOTICIAS DEL BALTICO.

La campaña se ha cerrado por ahora en aquellas aguas. Los golfos de Finlandia y Botnia se hallan ya libres habiéndose ausentado los buques ingleses que cruzaban las costas de Revel y Riga. El almirante Napier se encuentra en Kiel.

TURQUÍA. Preocupada vivamente la atención de Europa con los grandes acontecimientos de la Crimea se cuida poco de lo que pasa en los Principados del Danubio; pero á ser cierto lo que dicen los periódicos alemanes, no tardaremos en tener que consignar en nuestras columnas hechos importantes ocurridos en esta parte del territorio otomano. Hé aquí lo que sobre el particular dice el *Correo italiano*, periódico que se publica en Viena, y que por lo regular suele estar bien informado:

«Los rusos hacen cuanto pueden para avanzar en la Dobrudscha sin que se sepa con que fin lo hacen, y los turcos se disponen à rechazarlos. El cuartel general del general ruso Oshakoff se halla actualmente en Babadagh y, à juzgar por las apariencias, la campaña de la Dobrudscha promete ser tan significativa como la de la Crimea.»

Es indudable que si los rusos operan en la Dobrudscha tendràn que habérselas, no solamente con el ejército turco, sino tambien con las tropas austriacas que, segun los recientes tratados, deben impedir que aquellos den un paso mas.

Los grandes duques de Rusia Nicolás y Miguel llegaron el 19 de octubre à Kischenew (en Besarabia), cuartel general del principe Gortschakoff: general en jefe de las tropas concentradas en la frontera austriaca, y tomaron el mando de las divisiones.

Seccion nacional.

En todas las provincias de la península la tranquilidad pública continúa inalterable.

El cólera continua haciendo estragos en algunas localidades. En la Coruña fallecieron 264 personas en los dias 21 y 22 del mes anterior, y las autoridades tuvieron que pedir médicos à Santiago.

En Lugo la enfermedad se presenta con síntomas benignos, y de 13 personas que fueron atacadas tan solo su cambiaron 5.

Las noticias del mediodía son en extremo lisongeras. La mayor parte de las poblaciones invadidas, han entonado el *Te Deum* en accion de gracias al supremo Hacedor.

Barcelona ha vuelto à recobrar su antigua animacion, y si no fuera por los trajes de luto que por todas partes se ven, nadie se acordaría de lo mucho que ha sufrido esta importante poblacion.

Diferentes cartas hemos visto de Zaragoza y en todas ellas resalta una grande dosis de miedo. A este, pues, mas bien que al cólera, pueden atribuirse las defunciones que han tenido lugar en los últimos dias.

Con animo y una conducta higienica constante, esta probado que la enfermedad solo amilana à los espiritus púsilanimes.

Gacetilla.

SERENATA.—La banda de música de Ya milicia nacional obsequió en la noche del 3 con una brillante serenata al Sr. D. Fernando Madoz, diputado electo por esta provincia. El Sr. Madoz, reconocido à una demostracion tan espontánea,

hija de las simpatías que sus antecesores le han conquistado, pronunció, desde los balcones de la casa en que se habia hospedado, un discurso elocuente, en el que, despues de dar las gracias por la honra que le habia cabido de ser uno de los representantes del Alto-Aragon, trató de estrechar los lazos de buena armonía y cordial inteligencia entre esta ciudad y la de Barbastro.

DONATIVO.—El virtuoso prelado de esta diócesis, cuya caridad evangélica es proverbial en todo el pais, ha entregado à la junta provincial de beneficencia la cantidad de cinco mil rs. con destino à las atenciones de los establecimientos que se han habilitado para el caso que el cólera invada esta poblacion.

LO APLAUDIMOS.—El Sr. Guillen, alcalde primero, que cuando está de humor y quiere, hace las cosas bien, trata de escitar el celo del municipio para que se planteen algunas reformas en el importante ramo de policia urbana, descuidadísimo por causas que favorecen en verdad bien poco à una capital.

YA SE HARÁ.—Los alcaldes de barrio, cuyo cometido es una verdadera necesidad, aun no se han nombrado. Algunos creen que, hasta que la Asamblea constituyente vote la ley fundamental y las orgánicas, no se hará innovacion en muchas cosas; nosotros, sin embargo esperamos que, andando los tiempos, todo se arreglará y cumplirá en toda su estension no solo la voluntad nacional, si que tambien la provincial y local.

RONQUITIS.—Son varios los casos que se presentan con el cambio tan repentino de la estacion. El agua gregoriana, específico eficaz aunque poco conocido, produce resultados muy lisongeros: se ha hecho un pedido al inventor y tan luego que llegue, nos apresuraremos à anunciarlo.

¡QUE HORROR!—Una agencia matrimonial se proyecta establecer en esta poblacion. ¿Se nos querrá decir para qué? No hemos sufrido bastante con la hidrofobia electoral, y no estamos llenitos de *canguelo* con las noticias del cólera para que, sin preveer las consecuencias funestas de un establecimiento, cuyo sólo nombre crispa los nervios, se intente plantear una oficina de tal indole.

¡Vayaose los inventores orillas del Tàmesis que aquí, en nuestro suelo, las costumbres son un modelo de moralidad, y los aspirantes à la dulce coyunda no necesitan procuradores!

TOMA DE POSESION.—He empezado à ejercer sus funciones el nuevo juez especial de hacienda de esta provincia D. Hermenegildo Gorria. Un amigo nuestro, parece que tiene el pensamiento de celebrar este acontecimiento con una comida de campo.

DEFUNCION.—Víctima de unas fiebres tifoideas ha fallecido en estos últimos dias en el inmediato pueblo de Bolea la señorita D^a. Manuela Pedrós. Su familia, sumida en el desconsuelo, lamenta su inesperada desaparicion, y sus numerosos amigos consagran un recuerdo à su memoria...

LLEGADA DE TROPAS.—Se da por seguro que dentro de muy pocos dias viene à guarnecer esta ciudad uno de los batallones que estan en Zaragoza. Con este refuerzo, la proximidad de la feria y la apertura del coliseo, Huesca va à estar animadísimo.

Si non è vero, è ben trovato. Tomamos la siguiente gacetilla de uno de nuestros cólegas vespertinos de la Corte:

—¿A dónde va Vd. con esas tres colosales coronas de siempre-vivas?

—¿A dónde he de ir? contestaba à su interpelante un jóven de unos treinta años, de pálido y espresivo semblante, de negros cabellos, homeopático y rizado bigote y gafas enormes pendientes de una cinta negra.

—Pues hombre, yo ignoraba que hubiese Vd. tenido pérdida alguna en su familia.

—¿Ay, amigo mio! antes de ayer hizo tres años que tuve la *inolvidable* desgracia de ver espirar à mi *incomparable* mamá política. El primer aniversario fui yo mismo à colocar sobre su tumba una corona al cementerio de Fuencarral, y le mandé encender dos luces; al segundo le lleve dos coronas y le hice colgar cuatro farolitos, y este, que, como ya he dicho à Vd., es el tercero, le acabo de comprar estas tres coronas.

—¿Con que tanto queria Vd. à su difunta suegra? O acaso ¿será la gratitud que le inspire à Vd. tan delicados recuerdos?

—Sí, amigo mio: Vd. ha sorprendido mi pensamiento; este sencillo homenaje es de gratitud... porque la buena señora, que tuvo la felicísima idea de morirse, ha tenido la prudencia de no resucitar.

Boletin comercial.

Precios que han tenido en el mercado de esta capital los articulos siguientes el dia de ayer.

Trigo 16, 16 y 1/2, 47 y 48 rs. fanega.

Mistura 11, 12 y 13 id.

Ordio (Cebada) 15, 16, 16 y 1/2 ps. caiz.

Abena 5 y 6 rs. fanega.

Escalla 4 y 4 y 1/2 rs. fanega,

Maiz 8 y 9 rs. fanega.

Aceite à 48 rs. arroba.

EDITOR RESPONSABLE.

Jacobo Maria Perez.

HUESCA:—Imp. y lib. del mismo.